

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz 67.

Kamatláb leszállítás.

Az egyik fővárosi napilapban egy cikk jelent meg, amelynek nagyon érdekes tartalmából kivesszük a következő pár sort:

„Ha valaki karikatúrát rajzolna a magyar aratásról, valahogyan úgy vázolhatná fel a képet, mintha ezen a földön már nem is kalász teremne, de kötés és kurzus és ezek a kötések és ezek a kurzusok lassankint önállólsulnának és mindkevésbé törődnének vele, hogy a pendülő kaszák alatt milyen kalászkokkal dől a rend.“

„Itt egy új világ alakult ki a régi helyén és ebben az új világban valaki gabonaszakértő lehet anélkül, hogy valaha is látott volna egyetlen búzakaralást, ha csak a kirakatban nem . . .“
 „ . . . ebben a világban élhet egy ország a pendülő kaszák zenéjéből anélkül, hogy a kaszák megpendülésének napján a legkisebb megrendülést érezné.“

Ezek a sorok egy olyan lapban jelentek meg, amely liberális irányzatával, a merkantil érdekek képviselőjével tulajdonképpen nagyon messze lenne a magyar mezőgazdaság eszmévilágával s hogy ez a cikk itt jelent meg és így íródott meg, a legszebb bizonyítéka annak, hogy a merkantil rétegek is érzik a magyar sorsnak azt az alfaját: a magyar mezőgazdaságot, amelyen itt az élet élet elindult és él vagy elbukik.

Hogy aztán ezek a sorok a kamatlétszállítás cím alá kerültek úgy történt, hogy a hivatalos indoklás a kamatláb leszállítást azoknak a tényleg fontos érdekeknek figyelembevételével indokolja, amit a buza értékesítési kampány jelent. Aláírjuk teljes egészében ennek fontosságát, hiszen tudjuk, hogy hiába terem a legszebb buza az

aranyló mezőtengeren, ha nincs pénz s főleg nincsen olcsó pénz annak forgalomba hozatalára.

Ez nem is lenne baj, ha a magyar mezőgazdaság már oly régen ne azt érezné, hogy amikor a mezőgazdasági termelés érdekei kívánták a kamatláb leszállítást, akkor a külföldi tényezőkre, nemzetközi összehatásokra és kitudja az elméletek milyen sorára hivatkozva tagadták meg a rettenetesen magas belső kamatláb leszállítását.

Minden munkát csak az elején lehet kezdeni. Hiába sikerül majd esetleg az olcsóbb kamatláb mellett jobban forgalomba hozni a magyar búzát, ha arra a magyar gazda, a magyar társadalomnak oly tekintélyes hányada ráfizetett a termeléskor, a segítség későn érkezett s nem segített.

A magyar közgazdaságban, de ezzel együtt a világ közgazdaságában új elgondolásoknak, új eszméknek kell jönni, amelyek a segítséget annál a termelési ágánál kezdik, amely a nemzet többségének ad kenyeret. Amikor a magyar buza a drága kamatok és a mobilitás elvével kikényszerített törlesztések hosszú szenvedésén át elérkezett az értékesítésig, a gazda verejtékén kívül ismét nyomorúságának egy része is hozzászámítandó a métermázsához s akkor a segítségnek már sokkal kisebb az értéke, mintha korábban jött volna.

Az egy százalékos leszállítás azért persze a gazdának, az eladósodott gazdák nagy táborának is segítséget jelent, de ezt a segítséget már is kissé kesernyessé teszi azok a nyilatkozatok, amelyek azonnal napvilágra kerültek s feltették az ingó tőke kamatozását, siratták

az egy százalék erejéig elmaradt hasznót. Hát a magyar gazda értékben, teherben hány százalékot veszített? Hol van a föld, a ház értéke, hol van annak jövedelmezősége, hol van annak haszna és hol van annak védelme, amikor már a merkantil lapok is innen keresik az élet megindulását, hol van ennek belátása a legilletékesebb

közgazdasági tényezőknél?

A magyar mezőgazdaság minden segítséget hálásan vesz, de szeretné, ha egyszer ez a segítség radikálisabb, a dolgok mélyéig ható lenne és megengedné, hogy egyszer — annyi idő után — ilyenkor Péter-Pál napján a régi kedvvel csendüljön fel az aratók a mainál sokkal vidámabb dala!

Fényesen sikerült a leventék sportünnepélye.

A közönség hatalmas számban vonult ki a sportpályára. A leventék fegyverzettsége, tudása és ambíciója általános elismerést aratott.

Aki lepipálta Strohschneidert.

Vasárnap délután a közönség óriási számban tódult ki a sportpályára, ahol a leventék évzáró sportünnepélyének kellett lezajlani. Elismeréssel kell adózni a rendezőség azon ötletének, hogy a belépést olcsóvá tették s így lehetőséget nyújtottak a szegényebbeknek is az ünnepélyen való részvételre. Jöttek is a társadalom minden részéből s csakhamar teljesen megtelt a közönség részére fenntartott hely.

Valamivel fél 5 óra után jöttek a leventék. Előkön a nagyszerű leventezeneke, majd a diszszakasz s azután sorra az összes mohácsi korosztályok és a szigetiek csapatai. Kemény lépésektől döngött a föld, feszes tiszteletben vonultak el a diszszátor előtt, amelyben *Thicze* Oszkár vármegyei testnevelési felügyelő és vitéz *Vizkeleti* Árpád kerületi cserkész elnök ült a város előkelőségei, a katonaság, a hatóságok és a leventék vezetői között. A pálya csakhamar megtelt egészségtől duzzadó, életerős, napbarított arcú fiatalokkal, akik feszes vigyázzban hallgatták végig a Himnuszot.

Puppi András vezető oktató vezényletével közös szabadgyakorlatok következtek, precízen, nagyszerű fegyverzettséggel. Festői látványt nyújtottak a gyakorlatok és a nagyszerű teljesítmény már is megnyitotta a közönség szívét a leventék szertelére.

Ezután sorra következtek az ünnepély számai. Elsőnek a szigetiek — a várost utánozva —

széthuzni próbálták, de először nem sikerült. Ugyanis amikor a fiúk fiatalos acélizmakkal nekifeküdtek a kötélhuzásnak, az egy pillanat alatt elszakadt. Megpróbálták megkötni, de ismét elszakadt. Külön kötelet, jó vastagot kellett hozni, amellyel aztán később kötélhúzó versenyt mutattak be, végezetül *Katáry* csapatának diadalával.

Grain oktató csapata szakaszgyakorlatokat mutatott be, a szigetiek pedig nagyszerű gulákat.

Nagyon szép volt *Balázs* Mihály oktató vezetésével bemutatott lovaslevente csapat mutatója. Először felvonulás, majd egyéni mutatók kerültek sorra. A leventék kengyel nélkül, vágásban kaptak fel a lóra, élénk elismerést és tapsot aratva. A kardgyakorlatok is sikeresek voltak.

A kerékpárosok lassusági versenyt mutattak be élénk jókedvet keltve. Nagyon szép volt az ezután következett lovasgula, majd *Ehmann* csapatának Niels-Bukh rendszerű dán gyakorlatai következtek.

Ezek a gyakorlatok teljesen új felfogást vezetnek be a testgyakorlásban. A gyakorlatok minden izmot megmozgatnak, azonkívül igen érdekesek s látványosak is. Ennek a csapatnak már két artista is van, akik bámulatos halálugrást csináltak. Nagyon szépek voltak guláik is. Sok tapsot arattak a közönség részéről.

Ezután következett a nap szentációja: *Majer* Ferenc levente mutatója, aki egyszerűen le-

nak, amit igazol a hitközségi gyűlés lefolyása is, ahol dr. Beck egyedül maradt a felebbezés védelmében.

A Róm. Kat. Egyházközség szombaton délután tartotta ülését, amelynek egyedüli tárgya a felebbezés elbírálása volt. Dr. Kápolnay Zsigmond esperes-plébános ismertette a felebbezést és egyben felvilágosítást is adott arra, leszögezve az egyházközségi képviselőtestület álláspontját.

Dr. Beck Alajos állott fel a felebbezés ismertetésére és előadta a felebbezésben felsoroltakat. Az egyházközségi képviselőtestület néma csendben hallgatta végig a gyenge érveket s amikor szavazásra tették fel a kérdést

Dr. Beck Alajos egye dül állott fel a felebbezés mellett, még saját hivei is ülve maradtak.

Csupics Lukács meg is jegezte, hogy: Egyhangulag szavazták meg, mert csak egy hang volt . . .

Igy értük meg aztán a legujabb csodát, hogy amíg a választáson alig volt érdeklődés s ezt tudósításunkban mi is leszögeztük, addig a felebbezést négyszer annyian írták alá . . . De majd egyszer ennek a csodának is lezuhlik az álarc s bizonyosul, hogy csodák ma már nincsenek!

Lapszemle.

Valamikor, még papirbőség igejében, volt ilyen rovata egyes lapoknak. Az újságírók tudták, hogy ez a rovat arra jó, hogy Olló segédszerkesztő ur abba nyírja bele a más lapokból átvett dolgokat.

Ma ugyan nincs papirbőség, de viszont sulyos okunk van rá, hogy más lapokban körülnézzünk. Ez pedig a legutóbbi speciális mohácsi független kiscgazdától mentes párti ebéd ügye.

Az egyik fővárosi napilapról közismert, hogy a Független Kiscgazdapárt orgánuma. Megnéztük a keddi számát, hogy vajjon a nagyhanggal beharangozott mohácsi pártebédről mit ír?

Néztük a politikai részt. Semmi. Kerestük más cikkek között. Semmi. Hát persze csak kisebb vidéki városról lévén szó, biztosan hírt csináltak belőle. Nekik nem olyan nagy dolog, mint nekünk. De a hírek között sem találtunk semmit sem. Istenem, csak nem tették az apróhirdetések közé? Azt is átnéztük. Ott sem találtunk semmit.

Befejezésül megdörzsöltük szemünket és megkérdeztük saját magunktól:

— Hát volt Mohácson kiscgazdapárti ebéd? . . .

Mert máshol volt. Így például Biharugrán, ahol a mai politikában sulyosan fontos beszédek hangzottak el. Gróf Hunyady Ferenc bejelentette csatlakozását a Független Kiscgazdapárthoz s ezzel a magyar értelmiség útját vezette oda a kiscgazdatársadalomhoz. A keresztény magyar

értelmiséget, mert Hunyady pártjában ott van például Turchányi Egon is, aki az új magyar keresztény politikának erőtlő, tehetségtlő duzzadó tagja, másokat nem is említve az új pártból . . .

Mit szól ehhez Vida Dezső, Róheim Jenő? . . .

Ugyanezzel kapcsolatban olvassuk, hogy ott volt Tildy Zoltán, Ulain Ferenc dr. Furcsa. Hogy mertek ők odamenni, amikor a Dunavidék azt írta, hogy a mohácsi ebédén vesznek részt. A Dunavidék szavahihetőségének így ártani. Majd kapnak ők még tőlük.

Más . . . — mondaná a rádió népszerű bemozdója. Ugyancsak Mohácsra ígerte a Dunavidék Mojzes Jánost is. Ugyanakkor ő azonban Tarpára ment vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre beszámolójára. Ugyanott voltak Friedrich István, Andaházi Kasnya Béla is.

Istenem, csak Mohácsra nem akar senki jönni. Ez a Mojzes is kicsoda társaságba megy, amikor Mohácsra várják.

Na ez a társaság is érdekes. Mojzes, Friedrich István, vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre, azután meg amott Hunyady Ferenc gróf, Turchányi Egon ha így együtt vannak, bizonyára közös elveik is vannak. Micsoda szép dolog lett volna, ha Mohácson vannak így együtt . . . na nem akarunk megint neveket ide írni — a mohácsi kiscgazdapárt bal-szárnyával, hogy enyhén fejezzük ki magunkat.

Millen idők, millen idők . . . és millen elvek mondjuk utána, na nem sóhajtvá, mosolyogva.

Az új termés-rendelet.

Jul. 1-től a gabonajegy ára 10 P.

Az új termésrendeletet a kormány 33 as bizottság elé terjesztette. A rendelet első szakasza kimondja, hogy a mezőgazdaságnak az 1932/33. gazdasági évre nyújtandó kedvezmény biztosítása céljából

mezőgazdasági alapot létesítenek.

A mezőgazdasági alap bevételei a lisztforgalmi adó válságából és a gabonajegyek eladásából származnak.

A mezőgazdasági alap terhére a következő kiadásokat kell teljesíteni:

1. A földadótérítést.
2. A mezőgazdák közmunka szolgáltatási kötelezettségének módosítása folytán előálló hiány megtérítését.
3. A gabonajegyszelvény értékének a jogosultak részére való megtérítését.
4. A gabona exportja esetén a gabonajegy értékének megtérítését, ezenfelül a gabonának feldolgozott állapotban külföldre vitele esetén a lisztforgalmi adó válság megtérítését.
5. A lisztforgalmi adó válság kezelésével kapcsolatos kiadásokat és a községek kárpótlását

ama részesedésekért, amelyek megszűnnek.

Kimondja a rendelet, hogy

Julius 1-től egy év tartamra a lisztforgalmi adó válság a kereskedelmi őrlésre kerülő buza és kétszeres minden métermázsója után 2.50 pengő.

A rozs kereskedelmi őrlése mentes a lisztforgalmi adó válság alól. A vāmőrlésre kerülő buza, rozs és kétszeres a lisztforgalmi adó válság alól szintén mentes.

A buza, a rozs és kétszeres tulajdonjogát csak gabonajegy kíséretében lehet átruházni. Ez évi

Julius 1-től a gabonajegy ára az átruházott gabona minden métermázsója után tíz pengő.

Ebből a szelvény ára négy pengő, a gabonalevél ára hat pengő. A Julius elseje előtt gabonalevéllel már ellett gabonát az előbb említett gabonalevéllel felszerelni nem kell.

A rendelet ötödik szakasza mondja ki azt, hogy a mezőgazdasági alpból kiegyenlíteni az olyan földbirtokosok 1932/33. évi földadóját, akiknek az egyik község területén levő valamennyi földbirtokának kataszteri tiszta jövedelme a száz aranykoronát — száztizenhat pengőt — meg nem haladja. Másodszor a kataszteri tiszta jövedelemre való tekintet nélkül a szőlőbirtok után 1932/33. évre esedékes állami földadót.



— **Köszönetnyilvánítás.** Fischer Béla, Baranyavármegye alispánja **Brand Ede** ny. polgári iskolai igazgatónak a következő köszönő levelet küldte: „Azon önzetlen és kiválóan eredményes munkásságért, amellyel Nagyságod a mohácsi népkonyhát a megyei város inségeseinek megsegítése céljából úgy az 1930/1931., mint az 1931/1932. évi téli időszakban fíradhatatlanul és közmegelegedésre vezetni szives volt, — fogadják kérem, — a vármegye törvényhatósága nevében hálás köszönetem nyilvánítását.”

— **Kinevezés.** A m. kir. posta-vezérigazgatóság **Huber L. János** I. oszt. postatisztet főtitkárként nevezte ki. A kinevezés a posta egyik kiváló szorgalmu, Mohács város közönsége körében közbecsült tisztviselőt ért s a városban általános örömet kellett.

— **Új tanító.** **Balajthy Miklós**, **Batajthy Daniel** fia, a nagykőrösi tanítóképzőben tanítói oklevelet szerzett.

— **Az alispán váratlan vizsgálata a „Lázló” közkórházban.** Illetékes helyről vett közlés szerint **Fischer Béla**, Baranyavármegye alispánja, hogy a hozzá érkezett panaszok alaposágáról személyesen és közvetlenül meggyőződést szerezzen, — június hó 26 án, vasárnap délután dr. **Vidákovich Lajos** vármegyei tisztviselő főorvos, dr. **Hall József**

pécsváradai járási tisztviselő orvosa dr. **Hirdt** vármegyei aljegyző, közegészségügyi előadó kíséretében Mohácsra érkezett s kíséretet **Német** Károly járási főszolgabíróval kiegészítve, a kórházban váralan vizsgálatot tartott. Az alispán a vizsgálat tervét a legnagyobb titokban tartotta, ugyanarra, hogy arról a vizsgálatban szereplő hatósági közegeket is csak akkor értesítette, amikor már azok gépkocsin uton voltak vele Mohács felé, a közkórház igazgatója és személyzete pedig csak akkor szerzett a vizsgálatról tudomást, amikor az alispán a kórházban megjelent. Az alispán a kíséretében levő hatósági orvosokkal a közkórház összes helyiségeit végigjárta és megállapította, hogy a közkórház valamennyi helyiségében példás rend és tisztaság uralkodik. De a közkórház különböző osztályaiban fekvő betegeknek, a közkórházi személyzet távollétében történt alapos kikérdezése után, az alispán arról is megnyugtató meggyőződést szerzett, hogy a betegek ételmezése, fehér- és ágyneművel való ellátása, nemkülönben az ápoló személyzetnek a betegekkel szemben tanúsított magatartása teljesen kifogástalan s hogy a betegeknek e tekintetben semminemű panasza nincs. Miután a váratlanul megtartott vizsgálat eredményei hitelességgel igazolták a kórházzal szemben emelt panaszok alaptalanságát, az alispán a látottak és tapasztaltak felett legnagyobb örömeinek adott kifejezést és a közkórház igazgató főorvosának elismerését nyilvánította. Az alispán a kíséretével egyúttal a vizsgálat befejeztével nyomban az esti órákban gépkocsin Pécsre utazott vissza.

— **Ujmise Németbolyon.** Mint előre jeleztük, **Henrich** Ferenc ujmisés vasárnap reggel 9 órakor Németbolyon mutatta be első szent miséjét, amelyen **Bock** József esperes-plébános segédkezett. A szent beszédet **Tihanyi** János abaligeti plébános mondotta. A szent misén megjelent **Montenuovo** herceg is családjával s megáldatta magát az ujmisés lelkésszel. A németbolyiak zsufolásig töltötték meg a templomot. — Mohácson szerdán, Péter és Pál napján mondott ünnepi szentmisét a püspöktemplomban, amelyen a mohácsi hívők nagy számban jelentek meg.

— **Orvosi hír.** **Dr. Lichtenstern** Miksa fogorvos a budapesti fogászati klinika továbbképző tanfolyamáról hazaérkezett, rendelését ismét megkezdte.

— **Az OMKE közgyűlése.** Legutóbb megemlékeztünk arról, hogy az OMKE mohácsi kerülete f. hó 3 án tartja évi rendes tisztújító közgyűlést. Mint értesülünk a közgyűlés a **Belvárosi Kaszinóban** lesz délelőtt 10^{1/2} órakor s a központ részéről megérkeznek a közgyűlésre **Gonda** Hugó OMKE elnöki tanácsos, **Pásztor** Béla az OMKE pénzügyi előadója, dr. **Balkányi** Kálmán ügyvezető igazgató és **Horváth** István főtitkár, kik valamennyien aktuális közgazdasági kérdésekről fogják a hallgatóságot tájékoztatni. Közgyűlés után délután 1 órakor társas ebéd lesz a Korona-szálló kerthelyiségében. Az elnökség

ezuton is kéri a tagokat, hogy úgy a közgyűlésen, mint a társas ebéden minél számosabban megjelenjen szíveskedjenek. Vendégeket szívesen látnak. Mint halljuk az iparostársadalomból is sokan fognak résztvenni az érdekesnek ígérkező közgyűlésen.

— Ujmise Himesháza. Junius 26-án délelőtt mutatta be első szent mise áldozatát a himesházai plébánia templomban *Wagner* Károly ujmisés pap, *Wagner* Károly igazgató tanító fia. Az ujmisés manuductora dr. *Kövágó* Péter kanonok, himesházai esperes-plébános volt, a szónok pedig *Pásztor* Endre polgári iskolai hittanár. Az ujmise felejthetetlen ünnepe volt az egész községnek, az átértett áhitatot azonban nagyban fokozta *Pásztor* Endre lendületes szóközi készsége, aki német beszédjében meghatóan vázolta a pap magasított munkakörét, élete örömét és áldozatát, úgy hogy szem nem maradt szárazon a nagyszámú helybeli és vidéki hallgatóság között. Az ünnepélyes nagymise az ujmisés áldásosztásával végződött, utána pedig a helybeli Katolikus Kóriban primícia ebéd volt. Az ebéd alatt *Reinhardt* György palotabozsoki esperes-plébános az ujmisésre, dr. *Kápolnai* Zsigmond esperes-plébános pedig az örömapára mondott hatásos pohárköszöntőt. A helybeli intelligencia és a nagyszámú vendégsereg késő estig maradt jókedvben együtt.

— A katonaság vette át a Hősök ligetét. A honvédelmi miniszter rendeletére a Hősök ligetét a katonai állomásparancsnokságok veszik át. Mohácson vitéz *Horváth* Kázmér dr. a város nevében már át is adta a mohácsi Hősök ligetét *Martinek* Vince vármór őrnagy, parancsnoknak. Ezzel kapcsolatos ügyekben ezután a katonai parancsnoksághoz kell fordulni.

— Választmányi ülés. Az I. Mohácsi Katona Hadastyán egylet vezetősége f. hó 3-án, délután 2 órakor a Schaffer szállodában levő külön egyleti helyiségében választmányi ülést tart.

— Olcsó helyáru vig-est a Legényegyletben. A Kat. Legényegylet vasárnap, július hó 3-án vig-estet rendez, amelynek műsora már előre is biztosított, hogy kacagó jókedvet varázsol a közönség közé. A műsor a következő: 1. A lélekidomár vig-játék 1 felvonásban Noti Károlytól. Előadják: *Marton* Kató, *Ránics* Annuska, *Dettkó* Nándor, *Egri* Károly, *Knittl* Eerenc és *Nagy* Vilmos. 2. A Kaukázusi nagyhercegnő vig-játék 1 felvonásban Lőrinc Miklóstól. Előadják: *Czafik* Teri, *Knittl* Ilonka, *Marton* Kató, *Ránics* Annuska és *Mariska* s *Dettkó* Károly. 3. Holnap ügyis meghalok bohózat 3 részben Vaszary Jánostól. Előadják: *Lauly* Ilonka, *Bárdcz* János, *Dettkó* Károly és *Nándor*, *Egri* Károly, *Führer* Ferenc, *Knittl* Ferenc és *Ribár* György. Kezdeté: fél 9 órakor. A Legényegylet nagyszerű érzékkel a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel rendkívül olcsó helyárral rendezi az estét. Ülőhely 60 fillér, állóhely 40 fillér s így bizonyára örömmel vesz részt az estén a közönség.

— A III. rend Baján. A mohácsi III. rend szerdán délben a fél 12 óras hajóval Bajára rándult ki *P. Lajos* vezetésével. A III. rendiek Baján megtekintették a a 75 bennlakós szeretetházat s az esti hajóval visszatértek Mohácsra.

— Mohács üdvözlő irata Köszegnek. Dr. *Margitay* Lajos polgármester f. hó 29-én üdvözlő iratot küldött Köszeg városának, amely most ünnepli 400 éves évfordulóját Szelejman városromának. Az üdvözlő irat igen érdekes régi magyar stílusban készített ez alkalomból Köszeg városát.

— Dr. Dakits Szegeden. Szegeden nemrég önálló görögkeleti magyar egyházközség alakult, amely rendkívüli közgyűlésén egyhangulag dr. *Dakits* Mihály volt mohácsi görögkeleti lelkészt választotta meg lelkészének. Az új lelkész már el is foglalta állását.

— Halálozás. Pénteken éjjel meghalt *Schneider Ferencné* sz. *Hasenauer Irén*, életének 21-ik évében. Az elhunyt fiatalasszony alig 1 éve volt férjével s boldog családi életet töltött a szomorú halál. Az elhunytban *Hasenauer* Lajosné dohánykisárusnő leányát gyászolja, akinek családját az utóbbi hetekben harmadszori gyász érte. Az elhunyt temetése vasárnap délután volt, mely öszinte részvét mellett.

— A Mohácsi Polgári Lövész Egyesület június hó 29-én tartotta ez évi versenyt igen szép sikerrel. A versenyen megjelent *Schmidt* Lajos a Lövész Egyesület elnöke és később *Kanta* Sándor testnevelési vezető is megtekintette a versenyt. Eredmények a következők:

1. Kalenics József	585	egys.
2. Móró János	580	"
3. Szabó Ferenc	533	"
4. Stelcz Tódor	530	"
5. Reiner László	505	"
6. Langer József	505	"
7. Pogledics Mihály	495	"
8. Vattay Levente	480	"
9. Makai Ferenc	435	"
10. Lovák István	434	"
11. Hemrich József	405	"

A verseny befejeztével *Schmidt* Lajos elnök meleg szavakkal buzdította a további kitartásra és gyakorlásra a versenyzőket. Utána a díjak kiosztásával véget ért a verseny.

— A Mohácsi Földművesek Olvasóköre 1932. július 3-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel *Böröcz* István, *Böröcz* Jánosné és *Pécsi* Antal rétjein (szemben a kölkedi vámházzal) nagy kertünnepélyt rendez, melyre a város közönségét tisztelettel meghívja a rendezőség. A közönség szórakoztatásáról, tréfákról, mókákról, fuvós és házi zenekarról, igen olcsó és hideg italokról, ételekről és villanyvilágításról gondoskodik lesz.

— Tüzoltó közgyűlés. A Mohácsi Önkéntes Tüzoltóegylet f. évi július 10-én, határozatképtelenség esetén f. évi július hó 24-én délelőtt fél 11 órakor tartja évi rendes közgyűlést. Targyosozat: 1. Elnöki megnyitót. 2. Mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 3. Parancsnok jelentése. 4. 1931. évi zárszámadás és számvizsgálóbizottság jelentése. 5. 1933.

évi költségvetés. 6. Dr. Rüll Béla és János alapítványról jelentés. 7. Tisztújítás. 8. Indítványok. 9. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kijelölése.

— Ujrafestik a szt. Ferenc-rendi templomot. Három évi gyűjtés után, amelynek sikerében nagy része van *P. Rukavina* József házfőnöknek, a III. rend tagjainak és az áldozatos híveknek, mintegy 6000 pengő áll a szt. Ferenc-rendi zárda templomának kifestésére. A rend ennek folytán elhatározta a templom átfestésének megkezdését s június 27. óta folyik is a munka. A terveket ifj. *Funschler* Móríc készítette s az illetékes hatóságok jóváhagyták. Az ujonnan átírt templomot augusztus 20-án akarják ünnepélyesen felszentelni s addig a festési munkálatoknak el kell készülni.

— A Mohácsi Szinpartoló Egyesület felhívása tagjaihoz. *Deák* Lőrinc 40 tagú kitűnően szervezett társulatával július hó 14-én kezdi meg idei szini idényét. Tekintettel egyesületünk nagy taglétszámára, ezuton is felhívjuk t. tagjainkat, hogy akik megállapított fix helyre óhajtják bérleteiket fenntartani, úgy legkésőbb július 6-áig jelentsek be igényeiket a délutáni órákban *Káldor* Jenő egyesületi pénztárosnál (aki minden egyébéről készségesen nyújt felvilágosítást), ahol a szinkör tervrajza a t. tagok rendelkezésére áll. Egyébként a szelvények déli 12 óráig napi jegyre beváltandók, mert azontul más igénylőknek adatnak el.

Szinpartoló Egyesület.

— Mentők közgyűlése. A vasárnap határozatképtelenség miatt meg nem tartott Mentők Egyesülete közgyűlése, július hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva, most már a megjelentek számára való tekintet nélkül.

— Beiratások a pécsi fa- és fémipari szakiskolába. Az iskola igazgatósága közli, hogy a jövő tanévre, úgy a faipari, mint a fémipari szakosztályra június hó 27-től lehet jelentkezni. Felvehetők oly tanulók, akik 14. életévüket betöltötték és a közép, vagy polgári iskola 4 osztályát sikerrel elvégezték, vagy ennek megfelelő felvételi vizsgát tesznek; továbbá olyanok, akik az iparos tanonciskolát elvégezték. A szakiskola rendszeres elméleti és gyakorlati oktatás útján alaposan képzett és művelt iparosokat nevel. A tanítás három évig tart s a végbizonyítvány elnyerése után a tanulók mint segédek, műszaki rajzoló, később mint művezetők helyezkedhetnek el a gyakorlati életben. Egy évi szakmabeli gyakorlat után iparigazolvány váltására jogosultak. Ujabb Kereskedemügyi Miniszteri rendelet alapján az iskola II. évfolyamát jelen, vagy legalább is jól végzett növendékek a felső ipariskola I. évfolyamára léphetnek át vagy az iskola végbizonyítványával a felső ipariskola II. évfolyamára iratkozhatnak be különbözőzeti vizsga letétele után. A felvételt kérelmező tanuló sajátkezűleg irt folyamodványát június hó 27-től július hó 15-ig nyújtja be az igazgatósághoz (Rákóczi út 79.) a szülők

látamozásával, következő iratok csatolásával: születési anyakönyvi kivonat, legutóbbi iskolai bizonyítvány, az iparra való rátermettséget igazoló orvosi bizonyítvány. Az igazgatóság minden jelentkezőt értesít augusztus 20-ig a felvételtől Beiratás helybelieknek szeptember 1. és 2., vidékieknek szeptember hó 3. Vidéki tanulók az intézet modern felszerelésű internátusában helyezkedhetnek el, melyben az ellátás díja 50 P. Felsőbb osztályos jó tanulók kedvezményes ellátásban részesülhetnek. Költségekről, kedvezményekről bővebb felvilágosítással az igazgatóság szolgál.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Hires nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján irnak a valódi *Ferenc József* viztről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. A *Ferenc József* keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Leszállították a kamatlábat. A Magyar Nemzeti Bank július hó 1-től kezdődő hatállyal a hivatalos kamatlábat 6⁰/₀-ról 5⁰/₀-ra szállította le.

— Gyümölcskiállítás. Az Országos Pomológiai Bizottság Budapestben fabemutatással egybekötött gyümölcskiállításokat rendez. Az első kiállítás július 9—11-ig, a második augusztus 19—22-ig, a harmadik október 30-tól november 2-áig tart. A kiállítás célja a gyümölcsfajták bemutatása, nevének egységesítése, meghatározása. A kiállításon mindenki résztvehet s a bizottság felkéri a gyümölcsstermelőket, hogy azon minél nagyobb számban vegyenek részt. A közelebbi feltételeket *Éva* László közigazgatási tanácsnoknál lehet megtudni.

— Házaló rőfősök. Egy mohácsi rőfőskereskedő közölte velünk, hogy az elmúlt héten ismét házaló rőfősök járták végig a várost, akik „valódi” angol szöveteket adtak el. A „valódi” angol szöveteket 35 pengős áron sikerült a gyanútlan közönségnek eladni, ugyanezt azonban ez a kereskedő 20 pengőért szívesen adja bárkinek. Nem értjük a közönséget, hogy mily könnyen felül mindenféle ügynök trükknek. Először nem értjük, hogy még ma is az angol szövetekért dobja ki szívesen pénzt, mert ha azok valóban angolok, akkor külföldre adtuk ki pénzünket, ha pedig nem azok, akkor Mohácson is bármely kereskedőnél megkaphatók. Így például ez a kereskedő raktáron tartja azt a szövetet, amelyet husz pengőért ad el, 35 pengő helyett s garantálja, hogy egy szál különbség sincs kettő között, amiről a vevő is meggyőződhet. Végül pedig nem értjük a közönséget, amely Mohácson, a mohácsiaktól akar megélni s nem gondol arra, hogy ugyanakkor a mohácsi kereskedő is ezt szeretné s hogy így a kölcsönösség elve alapján van jogcime ahhoz, hogy először az ő üzletében érdeklődjenek árú iránt.

— A Magyar Rokkantségélyző és Nyugdíjgyelet mohácsi 25. sz. fiókjá július hó 3-án, vasárnap délután 4 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében választmányi ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— Autósok! Megjelent Magyarország legújabb Autó térképe. Ára 50 fillér. Kapható *Fridrich Oszkár* könyv- és papírkereskedésében, Mohács.

— Az acélos magyar buza termelése. Dr. *Margitay* Lajos polgármester hirdetményt bocsátott ki a magyar acélos buza termelése érdekében. A hirdetmény felhívja a gazdákat, hogy a Baranyában már bevezetett s kiválónak elismert „Bánkuti 1201”-es buza termelésére jelentkezzenek. A bánkuti 1201-es buzáról már több ízben írtunk s ezúton is felhívjuk a gazdákat, hogy a magyar mezőgazdaságnak oly fontos minőségi buza termelésébe minél többen kapcsolódjanak be. Jelentkezni lehet a közigazgatási tanácsnoknál a város házában.

— Sajtónap Mohácson. A Központi Sajtóvállalat nagyobb-szabású sajtónapot tart Mohácson, amelyet a mohácsi Credo rendez meg. Az eddigi tárgyalások eredményeképpen *P. Böhle*, vagy *Bangha* páter jönnének le, velük *Baranyai* Jusztin vezérigazgató és a Nemzeti Ujság s már a rádió kedvence *Zágon* István, akinek nagyszerű humorizmusait ma már az egész országban ismerik és szeretik. A sajtónap további előkészületei folynak s azokról annak idején bővebb ismertetést közlünk.

— A rokkantügyi osztály a honvédelmi miniszteriumban. A megszűntetett népjóléti miniszteriumból a rokkantak ügyével foglalkozó osztályt a honvédelmi miniszteriumba helyezték át. Minden ilyen ügyben július hó 1-től a kérvények ide intézendők.

— Zongorahangoló specialista **BINGOLD Mohács, Kazinczi u. 7.**

— Gazdanikotin kiutalása. A magyar királyi földmivelésügyi miniszterium értesítette a hatóságokat, hogy megkezdette az ugynevezett „gazdanikotin” árusítását. A „gazdanikotin” ára, feltéve, hogy a szőlőtulajdonosok azt a közigazgatási hatóság közvetítésével szerzik be, 20 pengő helyett 15 pengő.

— Ha faj a feje és szédül, ha teltséget, bélizalmat, gyomorégést, mellszorulást vagy szivdobogást érez, igyék minél előbb valódi „*Ferenc József*” keserűvizet.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1932. évi június hó 24-től 1932. évi július hó 1-ig. **Szülelések:** Schweier Anna, Szabó István, Balog Borbála, Szabó Mária Erzsébet, Csanádi László Zoltán, Werner Mária Katalin. **Házasságkötések:** Engel Sándor és Müller Rózsa, Pollák Miklós és Deutsch Ilona. **Haldózások:** Schneider Ferencné 21 éves, Jávorai Ferenc 4 éves, Markovics Ilésné 82 éves, Pfaffenroth János 28 éves, Werner Ferenc 6 hónapos, Auer Mária 11 napos.

Felépítik a fogadalmi templom szentélyét.

Hatvanezer pengő áll az építés rendelkezésére.

A fogadalmi templom építési bizottság mult héten az elemi iskola tanácstermében ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy az idén

tovább folytatják a fogadalmi templom építését s a gyűjtés szerint rendelkezésre álló minelgy hatvanezer pengőből fölépítik a templom szentélyét.

A rendelkezésre álló összeg egyelőre ugyan csak a gyűjtővek szerint van meg, mert ebben van benne *Virág* Ferenc megyés püspök 8000 pengős adománya, a főváros 16.000 pengős adománya s több hasonló tétel, viszont ezek mindolyanok, amelyeknek idejébe való beérkezésére számítani lehet.

A bizottság ezek alapján egyhangulag hozta meg a határozatát az építés megkezdésére.

A bizottság felkéri *Árkay* Bertalant, *Árkay* Aladár fiát, aki az eredeti tervek elkészítésénél is közreműködött, hogy a szentély, az oratorium és a sekrestye rész-

letrajzait dolgozza ki s azt *Pilch* Sándor egyházmegyei építési főmérnök fogja felülvizsgálni. Egyben a bizottság szakvéleményt kér Árkaytól arra nézve is, hogy az északi oldalról nyitva maradó szentély az időjárás különféle befolyásainak mennyiben áll ellene s miképen lehet ezek ellen biztosítani?

Kápolnai Zsigmond dr. esperes plébános az építéssel kapcsolatban indítványozta, hogy a fogadalmi templom teljes területét, ha olcsóbb minőségű is, de teljesen elzárható kerítéssel vegyék körül, hogy a megépítendő szentély ne legyen kitéve rongálásnak, vagy más a templom tekintélyének meg nem felelő csinytevésnek. A bizottság ezt is egyhangulag elfogadta.

A további építkezéshez még igen sok pénz kellene. Így a templom hajója mintegy 160 ezer pengőt, a torony további 100 ezer pengőt igényelne s kevés kilátás van arra, hamarosan összelehesen hozni ezeket a nagy összegeket.

— Az arcbőr zsirosságának hatásos ellenszere a szabadalmazott eljárás szerint előállított *Sulfamyl* kénpuder, mely puder helyett ekcémáknál, arcgulladásoknál kitűnő hatású. Testszinű, rózsaszínű és barna színekben kerül forgalomba. Kellemesen illatosított, a legérzékenyebb arcot sem izgatja. Kapható minden szaküzletben.

tést a pécsieknek Halas lövéséből 2 : 1. Utána szabadrugás az MTE ellen, amit Papp a kapuba lö 3 : 1 (18. p.) Az MTE most már felad minden reményt és csak néka-néha veszélyes, ekkor azonban a védők mentenek.

Vasárnap, július 3 án a Legényegylet „Tomori Pál” futballcsapata barátságos edzőmérkőzést játszik a németbolyi legényegyleti csapattal.

SPORT.

Pécsi S. C — MTE 3 : 1 (1 : 1).
Barátságos. Bíró: *Világosi*.

Péter és Pál napján az MTE barátságos mérkőzést játszott a PSC-vel, melyet el is veszített. A mérkőzés megindulása pedig mást ígért. Az MTE ugy kezdett, mintha gólokkal nyerné a mérkőzést. Berugták a vezetőlínt s utána leálltak. A PSC kiegyenlített s a II. félidőben rugott két góljával megszerezte a győzelmét. A játék meglehetősen unalmas volt. Szinte lézengtek a játékosok a pályán, mintha nem vették volna komolyan a játékot. Így pedig nem lehet nyerni. Több komolyságot és jobb játékot kíván meg a pécsi alosztály. Az MTE-ből csak Németsvarga, Bárác és Nagy küzdött igazán. A PSC meglehetősen erélyes, rámenős játékot kultivál. A győzelmet megérdemelték, mert tudtak küzdeni még a bekapott gól után is.

Az MTE kezd és már a 3-ik percben Nagy gólt lö 1 : 0. Utána még egyet lö, amit azonban a bíró lesállítás miatt nem ad meg. Utána meglehetősen lanyha az iram, a PSC mindjobban jut szóhoz. Csatáraink lassúsága borzasztó. A 35-ik percben Németsvarga gyönyörű védése az esemény. Halas a 40-ik percben kiegyenlít 1 : 1.

Szünet után a PSC irányít. A 9-ik percben a bíró Kovácsovitsot — jogosan — leküldi a pályáról. A 15-ik perc hozza meg a veze-

Az MTE befejezte az 1931—32-es bajnoki esztendő és mint a mult héten már közölt táblázat is mutatta, a 7-ik helyet foglalta el rosszabb gólarányával a BMTE mögött. Az új bajnoki évben már a pécsi alosztályban nagyobb, jobb és erősebb csapatok ellen áll majd ki az MTE. Itt a harc erősebb, keményebb lesz. Több felkészültséget, nagyobb tudást követel meg a csapatoktól, mint a bajai alosztály. A tavaszi szezon folyamán az MTE összesen 18 játékost szerepeltetett. Ezek közül minden játékban résztvett: Háfner, Dichter és Nagy. Hét mérkőzésen szerepelt: Léhmann, Papp, Bárác és Kovácsovits. Hat mérkőzést játszott Juhász. Mózer és Berta öt játékra álltak ki. Három mérkőzésen szerepelt: Szűcs, Németsvarga, Tóth, Kovácsics és Varga. Nickmann és Kovácsics kétszer, míg Schreier egyszer szerepelt.

Az MTE a tavasz folyamán 6 gólt rugott az ellenfél hálójába. Ezen 6 gól szerzője: Nagy (2), Varga, Kovácsics, Mózer és Kovácsovics (1—1) voltak. A 6 adott góllal szemben azonban 19 gólt kapott, ami eggyel több, mint az összesített gólok száma.

Öngólt rugtak: Bárác, Tóth és Juhász 1—1-et a TSE ellen, míg Nickmann 1-et a BSC ellen.

Végeredményben csapatunk 11 ponttal, 4 győzelemmel, 3 döntetlennel, 9 vereséggel, 12 : 37-es gólaránnyal a 7-ik helyen végzett

9 csapat közül, ami bizony nem valami fényes eredmény.

Első futballmérkőzés Mohácson.

1901. május 19 et irtak akkor. Régen, nagyon régen volt. Harmincegy évvel ezelőtt. Azóta nagyot fordult a világ kerekere. Emberek multak el és jöttek helyettük mások, ujak. Sokan talán nem tulajdonítanak ennek az 1901-es esztendőnek valami nagy fontosságot. Pedig megérdemelné. Ez az időpont volt kiindulója városunkban a futballsportnak, mely akkor még csak mostohagyermek volt a társadalomnak. Abban a régi világban is volt egy egyesület Mohácson, a Mohácsi Torna Egylet, mely mint a neve is mutatja, leginkább tornával foglalkozott. Később az egyesület felvette kebelébe a futballt is, mely még akkor hazánkban is gyermekcipőben járt. Városunkban pedig nem is vették komolyan ezt a fajta sportot.

Volt azonban már akkor is bátorság az emberekben és így jött létre 1901. május 19-én az első futballmeccs Mohácson, melyet a kételkedők erős fejcsóválással fogadtak és nem jósoltak neki sikert, hiszen az ellenfél a híres Pécsi Atlétikai Club volt, mely igen tekintélyes játékerőt képviselt. A pécsiek kék-sárga trikóban, míg a mohácsiak fehér ingben, az alábbi összeállításban állottak szembe egymással:

PAC	Zsille
	Jókics Hechtl
	Mülherr Hainess Kocsis
Szabó	Szwarc Ollé Kayzer Gebauer
	Rosenthal Ullerich Visegrádi
Polgár	Kisszély
	Kiss Kondor Schwarc
	Küzdényi Schmidt
MTE	Kaszapovits

Az eredmény azonban megcsufolta a hitetlenkedőket. 1 : 0 volt — általános meglepetésre — az MTE javára. A gólt a II. félidőben Polgár átadásából Ullerich lötte. A mérkőzés után este 9 órakor a Röder-féle vendéglőben bankett volt, melyet tánc zárt be.

Igy indult meg 30 éves utjára a mohácsi futball. Győzelemmel. Még pedig meglepetésszerű győzelemmel, mely méltán hívta föl a környék figyelmét az ujonc mohácsi csapatra.

Az akkori MTE futballistái ma már tekintélyes korban levő emberek. Hiszen 30 hosszú, küzdéssel, világhábrával, forradalommal megnehezített esztendő mult el fejük fölött és ók ma már, mint a futballsport nesztorai csak érdeklődésükkel támogathatják ezt a nemes sportot. Három évtized bizony nagy idő, nagyobb lesz azonban azáltal, ha figyelembe vesszük, hogy mennyi akadályt kellett elhárítani ezeknek az embereknek, míg végül tisztá lett az az út, melyen haladva elérték, hogy Mohács futballcsapata félelmet ellenfél lett Pécs, Baja, Kaposvár, Eszék csapatai számára. Ma már az akkori kételkedők is behódoltak ennek a sportnak és a fiatalokkal együtt buzditják az ifju generációt a sikerekre.

Felolós szerkesztő:

BÁN ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovásban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Tudomásomra jutott, hogy szakmabeli kollégáim közül valamelyik azt a hírt terjeszti rólam a városban, hogy nagyon drágán dolgozom. Ezzel szemben ki kell jelentenem, hogy a változott gazdasági viszonyok mellett sokkal olcsóbban dolgozom, mint azok, kik ennek ellenkezőjét állítják rólam. Munkám mindenkor a legteljesebb bizalommal találkozott, csak hogy munka és munka közt óriási különbség van. Kérem a m. t. közönséget, hogy az ilyen szószátyárkodásnak fel ne üljön, mert éppen a változott viszonyokra, valamint magasabb szakképzettségemre való tekintettel árban és kivitelben bárkivel állom a versenyt, miről személyesen meg is győződhetnek. Azok ellen pedig, kik ezen rágal-makkal illetnek, hitelrontás címén a megtorló lépéseket folyamatba tettem.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOS
képesített kőművesmester
építési vállalkozó.

Játékkártya

legelőnyösebb
beszerzési
forrása:

FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedése

Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű mohácsi közönséget, hogy a tűzifa fűrészelő gépemet eladtam **GASPARICS JÓZSEF** urnak. Eddigi szíves pártfogásukért hálás köszönetemet fejezem ki.

Kiváló tisztelettel

GOVNIK JÓZSEF

Egyben értesítem a nagyérdemű mohácsi közönséget, hogy a

tűzifa fűrészelőgép

átvétele után a megrendeléseket ezután is **GOVNIK** urnál a gőzmosodában szíveskedjenek leadni. Szíves pártfogásukat kérve maradtam kiváló tisztelettel

Gasparics József

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács. Telefon 67.

JÉGBEHÜTÖTT YOGHURT

tápláló, üdítő, egészségét óvja.

Kérdezze meg orvosától!

Kapható:

Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetében
és minden jobb csemegekereskedésben.
1 üveg 16 fillér.

FÉLPENGŐS REGÉNYEK

és a pengős regények új változata

Kapható:



FRIDRICH OSZKÁR
könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

*Minden
kézhez
minden irásmodhoz
van
alkalmas*



GEO. W. HUGHES

toll

És ezen kellemesen síkló tollakkal minden kéz művésziesebb, vonzóbb, jellegzetesebb írást produkál.

Angol gyártmány

MINDEN VALÓDI TOLLON CÉGÜNK GEO. W. HUGHES

Kapható: **FRIDRICH OSZKÁR**
könyv- és papirkereskedésében MOHÁCS.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Piaci árak: a szerdai heti piacra

Buza	— —	11.— P
Zab	— —	14.— P
Rozs	— —	11.50 P
Arpa	— —	14.— P
Tengeri m.	— —	16.50 P
Bab	— —	13.— P

Tompa Mihály u. 12. sz. házban
egy 2 szobás lakás
augusztus
1-ére **kiadó**

Ránics Mátyás.

Családi ház

3 szoba, fürdő-
szoba, vízvezeték-
kel, három éves
gyümölcsös-
kerttel

eladó Cim a kiadó-
hivatalban
és a Zsuzsits tőzsdében.

Művészies tervű és nagyszerű kényelmű
hall, veranda és kerti
Fonott butorok

a legelőnyösebb áron részletre is

Ötvös Mihálynál
Korsós u 1. szerezhetők be.
Készíti továbbá a kosáripár összes
cikkein kívül, ebédő székeknek náddal
való befonását is.

Képes lapok,

látképes lapok,
cigaretta papir és
hüvely-

különlegességek,
napilapok, folyóiratok
beszerzési forrása

a
Bán tőzsde,

A város központjában egy
emeletes ujonnan épült
**CSALÁDI
LAKÓHÁZ** eladó.

Bővebbet a Kiadóban.

Már d. u. 3 órakor

megkaphatja megszokott napi-
lapját, ha példányonként vásárol
Az összes napilapok, hetilapok
folyóiratok, vicclapok árusítása.
Előfizetések felvétele.

Levélpapír, játékkártya, do-
hányzókéllékek, képeslapok
nagy választékban, legolcsóbb
áron

a **Bán tőzsdében.**